

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico

Ambrosio Morales, 6

Últimas telegramas y noticias de la guerra

Teléfono, 70

Año XVI

Miércoles 4 de Noviembre de 1914

Núm. 4.620

De los Madrids

La crisis del parlamentarismo

Ya se han abierto las Cortes. Pero se volverán a cerrar enseguida. Por lo visto, la mayor utilidad que ahora pueden prestarnos está en que no se les utilice para nada. Por lo tanto, dentro de unos días las veremos cerrarse de nuevo, a canto y lodo, y hasta que Dios quiera.

Del Parlamentarismo en general solo

un partido político español reniega: el tradicionalista. Ahora, del Parlamentarismo español, reniegas, renegamos multitud de españoles. Si la necesidad de leer la amazacotada e indeglutible prosa que el Sr. Sánchez de Toca dedica en su voluminoso libro a estudiar la decadencia de nuestro parlamentarismo en el siglo XIX, es éste uno semejante imposible de él cuando contempla cuantas franceschelas ha engendrado y cuantos batiburrillos ha permitido.

Evidentemente, estamos abocados en el siglo XX a presenciar una formidable transformación de valores políticos. Quizá uno de los que salgan perdiendo sea éste: el Parlamentarismo. Porque el Parlamentarismo ha gozado de los honores de fetiche intangible y supremo durante una centuria larga: si el Parlamento ha podido decir, como Luis XIV, "l'Etat c'est moi", durante todo el pasado siglo y lo que va del corriente. Todos han sido a mimarlo, a adorarlo más o menos por la paz y reverenciarlo.

Pero el Parlamento ha sido fusilado en su aliado su hegemonía fue absoluta: Francia y España son dos ejemplos tan típicos como eloquentes. Por eso, tanto en Francia como en España hay

muchísimas gentes que sin meternos en honduras de constitucionalismo, régimen representativo y esencias democráticas, oda con todasu al Parlamento. Por eso, tanto en Francia, como en España hay

muchísimas gentes que sin meternos en honduras de constitucionalismo, régimen representativo y esencias democráticas, oda con todasu al Parlamento. Por eso,

en el año 1912 intentaron constituir una Unión política, pidiéndole los lectores, los Sindicalistas de un lado (notables: Lagardeille era enemigo, pero Berth y Sorel eran partidarios decididos) y los Monárquicos de la Acción francesa del otro (Maurras, Baré, Gilbert, ahora muerto). El primer semejante comité de esa curiosa alianza que fracasó racismo nació-era el Parlamentarismo...

Es cierto que tenemos un ejemplo de eficacia y utilidad: Inglaterra ha vivido y sigue viviendo ricamente con el régimen parlamentario. Pero yo atribuyo el beneficio efecto de esto en aquel país, no al régimen en sí, sino al talento juicioso y comedido de aquella reza. A mí no me cabe duda alguna de que Inglaterra, con la psicología colectiva que la caracteriza, habría hecho lo mismo en pleno régimen absolutista.

Y en cambio, tenemos casos bien palmarios de países que han progresado y, además, viven en sana democracia, y en los cuales el Parlamento no ha sido nunca un organismo de mayor cuantía: Alemania y Estados Unidos. Sabés de sobre que impresa en estas naciones el sistema presidencial: con él, en Alemania el Kaiser y en Norte América el Presidente de la República, poseen un poder ejecutivo muy grande y libre del control parlamentario, porque sus Ministros (verdaderos Secretarios de Despacho) no van al Parlamento o si van no necesitan contar con la confianza de éste. Papel más secundario, no cabe.

He aquí, ahora, que públicamente reconocen todos los prchombres, incluso los liberales y por ende más enrage parlamentarios, que «coavisan» no se tenga abierto por muchos días nuestro Parlamento. ¡Y precisamente «no conviene» porque está sobre el tapete una gravísima cuestión: la guerra europea.

¿Pues entonces para qué sirve el Parlamento?... A mí me causa ésto el mismo efecto que me causaría un México que solo supiese curar anginas catarrales, y que se declarase impotente ante las pulmonías, meningitis.

Ese sería un méjico de «pacotilla». Y nuestro Parlamento está resultando lo propio: un Parlamento de pacotilla.

Y conste, lectores, que a mí me parece de perlas ese cierre de las Cortes. ¡Las cosas indiscretas que allí se oían de lo contrario! En lo que convendréis, también, es en que si un organismo está inservible, por atrofia o desgaste, se le suprime, y en paz.

José Calvo Sotelo.

Crónica Provincial

De Baena

De viaje

De dos automóviles marcharon a Córdoba nuestros ilustres huéspedes los señores Avellaneda, ministro plenipotenciario de la República Argentina, y profesor de Economía Política de la Universidad de Buenos Aires; don Natalio Rivas y el laureado escultor don Mariano Benlliure.

Durante su estancia en ésta, han visitado el hermoso templo de la parroquia de Santa María la Mayor, quedando admirados de la grandeza que se respira en dicha parroquia y de los objetos de arte que contiene, sobre todo de la Custodia procesional del día del Corpus, y de un estilizado góticoy bateas de plata esfiligranadas que las fueron presentadas por don Emilio Millán, capellán mayor de la Capilla Patronato de los duques de Sesa, a la que pertenece estos últimos objetos; dichos señores quedaron muy agrados a los atenciones que se les prodigaron.

También acompañados del señor del Reino, nuestro paisano don Francisco Ruiz, visitaron el Convento Colegio de Madres de Dios, del que salieron muy bien impresionados.

Q uievan feliz viaje, tan ilustrados señores, que tan gratos recuerdos de cultura y amabilidad dejaron entre nosotros.

Muerto por un carro

En el sitio «Bajo Mojón» ha muerto Vicente Ocedero aplastado por un carro que conducía desde esta ciudad, de donde es natural y vecino. Tan desgraciado accidente ha causado la impresión coagulante a su familia y al vecindario todo.

Bienvenido

S: habla entre nosotros el expresidente del Centro Católico de esta ciudad, e ilustrado abogado, don Francisco de la Mora García, que de su residencia de Madrid ha venido para asuntos propios. Como en esta localidad es tan querido dicho señor, está siendo objeto de granles atenciones, recibs la más cordial bienvenida de los socios del Centro y su especial de la Junta directiva del mismo.—Corresponsal.

De Belmez

Natalicio

Ha dado a luz un hermoso niño de fin Amparo Alcántara, digna esposa de nuestro estimado amigo don Oscasio Utrilla.

Obra pública

Según me dice el señor Alcalde de esta localidad, dentro de un par de días llegarán a ésta los ingenieros, al objeto de comenzar los trabajos para la construcción de la carretera desde Belmez a Hinojosa del Duque.—Corresponsal.

De otros pueblos

Hurtado

Del cortijo «Monte Alto», término de Palma del Río, han sido hurtadas 140 arrobas de carbón, ignorándose quién sea el autor o autores.

Detenidos

En Castro del Río, han sido detenidos Joséfa López Montilla y Juan Pulido Jurado, por haber hurtado asientos del olivar de don Fernando Álvarez Molina.

Desacato

La guardia civil de Fuente Obrina ha detenido a Abierto Olmedilla Oribe y José Trivillo Cano, que habían insultado y agredido al jefe de los municipales. Resultó herido el agente municipal Emiliiano Cabezas Pérez, por arma de fuego.

Noticias militares

Destino.—Se ha dispuesto que el caballo de la Romonta, Pedro Marín Cabezas, pase destinado durante seis meses al Regimiento lanceros de Sigünta, sin causar baja en su primitivo empleo.

Presentado.—En el Gobierno militar se ha presentado el comandante de la Guardia civil don Juan Martín Mateo, que llegó a incorporarse a su destino.

Baja.—Habiendo sido nombrado oficial primero de la Secretaría del Ayuntamiento de Villanueva de la Serena el sargento del regimiento de la Reina Francisco Quesada Ciruela, se ha dispuesto que cause baja en dicho cuerpo.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Se ha dispuesto que al director del Curso breve de perfeccionamiento inaugurado recientemente en Sevilla se le abone la cantidad de 500 pesetas, al secretario 350 y a la secretaria de la asociación de maestras 150 por sus respectivos trabajos durante dicho curso.

También se ha ordenado que a cada uno de los maestros admitidos para concurrir al curso se le paguen como retribución diaria la cantidad de cinco pesetas, la indemnización correspondiente y abono de gastos de viaje en segunda clase; que se abone 25 pesetas por cada lección a los profesores, y que se satisfagan igualmente los gastos de material y excursiones.

—Se ha recibido los presupuestos de material de las escuelas de los partidos judiciales de Fuente Obrina y Córdoba.

Mis crónicas de momento

D. Vicente Francófilo

No crean que me refiero a Vicente Pastor, que también soy por descontado que será francófilo, siquiera por lo bien que fué tratado por las francesas durante su estancia en París.

Audo al autor de «La Catedral» (Sr. señores Don Vicente Blasco Ibáñez, francófilo incondicional, o mejor dicho, germanófobo peligroso).

En mis precedentes manos ha caído uno de los sendos artículos que viene publicando en «El País» el citado pastor. Lo titula «Los Mujeres». La pluma conocida del que fué tratado español y ahora pasa a la categoría de cronista francés, se ha precipitado al escribir esta interminable crónica. Veamos. Todas las afirmaciones que contiene su artículo pueden sintetizarse en cuatro palabras. Según el autor de «La Barraca», la mujer francesa es muy superior a la alemana. Claro que muy superior en todo: belleza, elegancia, inteligencia, capacidad doméstica, ternura familiar y sobre todo maternal, sentimentalismo, aseo personal y más que nada cultura.

«Las mujeres germanas»—se puede leer, saltando párrafos, en el trabajo de nuestro compatriota—son unas exóticas criadas. Y más allá. «La buena alemana está orgullosa de su talla de tonel, sus manos endurecidas por el trabajo y sus pies enanos incapaces de disciplina. Solo las mujeres más que viven en el pecado, se acicalan y lavan con frecuencia. Limpia a golpes con furia guerrera para que sean bien pañecitas sus visitas de «Valkyrie» de la escoba». «En cambio la francesa es un modelo de espesas y de madres. Esposa, ayuda en sus asuntos al marido aconsejándole con la seguridad que le dan su instrucción y su instinto de raza afanada por continas y hábiles observaciones. Madre, no se preocupa más que de la salud de sus hijos y de la educación durante la niñez. En ella la maternidad vence muy pocas veces a la elegancia natural».

Yo, la verdad, no sé si el señor Blasco Ibáñez, escribirá estas cosas por los sictoides de la más cordial simpatía ó estará cumpliendo una misión. Por qué si es penoso pensar que don Vicente sufre una equivocación, más lo es todavía la parezca extraña. Gracias a ello sabemos que en el engrandecimiento cultural femenino está Alemania muy por encima, no solamente de Francia sino de Inglaterra y de Rusia. En el mundo europeo quitando los países escandinavos—cuya superioridad cultural de la mujer es incomparable—la austriaca y la alemana marchan a la cabeza de la civilización femenina.

Una estadística que tengo delante y que usted debió consultar, me dice que el movimiento universitario femenino en Alemania se eleva a un 85 por 100 y el de Francia a un 12 por 100. ¿Qué dice usted de esto, mi señor don Vicente?—Es posible que la mejor germana tenga el buen gusto de asistir a las aulas universitarias, para después llenar con más competencia su cometido de excelente oradora...

Y la ternura maternal que tan briosa muestra el señor Blasco?—Merece un leve comentario?... La ternura maternal no es capaz de sentir la que no alienta el sentimentalismo maternal. Me refiero al sentimiento de la maternidad. Francia está alarmada porque su mujer, su «ángel del hogar» no quiere hijos y ama la esterilidad. En cambio la mujer alemana cumple su misión de multiplicar y perpetuar la raza. Esto basta para que tenga derecho a todos nuestros respetos.

Elegante?... Brillante?... Cuestión?... No sé qué decir. Eso es según los gustos.

El Caballero Audaz.

MADRID

Ojalá lleguen a un acuerdo!

Quiero dar a mis lectores la noticia, en los términos textuales que usó el alto personaje de cuyo labio tuvo ocasión de oírla.

«Se visan avisados, desde hace tres ó cuatro días, algo que parece un principio de tanto y acaso un ensayo de negociación, que, de tener éxito, transformaría el aspecto de la guerra.»

—¿Inglaterra y Alemania?—preguntamos.

—No; en todo caso, de no ser una ilusión mía, se trata de algo que se relaciona con Alemania y Francia—se apresuró a contestar; y en seguida, como si temiera haber hablado con exceso, nos rogó y casi exigí que, de hacer eco de sus impresiones, ocultásemos desde luego la procedencia.

Collar el nombre del personaje supone hacer perder a esta nota informativa el novelty por el costo de su valor. Si nosotros lo estampásemos aquí, estas líneas producirían un alboroto en España. Como que se trata de una de las posibilidades y contadas personalidades que, por su posición, pueden saber bastantes más de lo que me insinúo.

No por conducto tan autorizado, pero si muy respectable, supra hoy que hace dos días, en la mansión neutral de un ilustre aristócrata español, conferenciaron largo rato los representantes acreditados en la Corte de España de dos grandes potencias beligerantes.

Pudo haberse, en esta entrevista, dejar muy respetable, supra hoy que hace dos días, en la mansión neutral de un ilustre aristócrata español, conferenciaron largo rato los representantes acreditados en la Corte de España de dos grandes potencias beligerantes.

—Cree usted posible un acuerdo entre Alemania y Francia?—hemos preguntado a un ilustre amigo nuestro que desde hace años sigue con atención la marcha de las cuestiones internacionales y que dispone de valiosos medios informativos.

—Si, no solo posible, sino lógico, y casi me streveré a decir que inevitable. Alemania rueda se ha mostrado intramisentemente respecto a Francia. El pueblo alemán no siente odio contra los franceses. Se considera que Francia es una víctima de Inglaterra, y Alemania firmaría de buen grado una paz generosa con el pueblo francés, ofreciendo ventajas inesperadas a Francia, para conseguirse a dirigir su contienda con el verdadero enemigo de Alemania, con el Imperio británico.

Sin la pretensión de haber descubierto un secreto diplomático, pero creyendo que aun cuando el intruso iniciado frases, tendrían estas noticias en interés excepcional, me aventuro a lanzarlas a la publicidad.

Cirici Ventalló.

CASA JOSE BARBA HIJO

TORIL, 1, 3 y 4

Precios de venta al público desde el 31 Octubre hasta nueva cotización.

Cerdo de vaca con hueso, 2'20; id. en masas sin hueso, 2'92

Ternera con hueso, 2'40; id. en masas sin hueso, 2'80

Borreja, 1'98.

Carne, 1'96

Estos mismos precios rigen en las Sociedades establecidas en la calle Coasay, Plaza Mayor y Judería.

Paz extra catalana, 1'46 kilo; idem 1', 1'40; id. de familia ó labor, 1'35.

Una página interesante

Los germanos de hace veinte siglos

La Historia se repite. Sobre los mismos campos de batalla, junto a las mismas ciudades y poblaciones, al pie de las mismas colinas y montañas, en las márgenes de los mismos ríos en que hoy furiosamente pelean belgas, franceses, ingleses y germanos, grandes combates y redidísimas luchas se libraron hace prácticamente veinte siglos.

Todos esos pueblos que en la actualidad se disputan los lauros de la victoria, guerreando con espantosa violencia por su libertad ó por su supremacía, son los mismos que poco años antes del advenimiento de la era cristiana pusieron en juego todas sus energías y recursos para rechazar la dominación de las poderosas legiones de Roma, dueñas entonces ya de la mayor parte del mundo conocido.

El año 696 de la fundación de Roma (58 antes de Jesucristo) un anuncio fatídico se extiende por el Imperio. Los Helvecios, orgullosos de sus antiguas hazañas y confiadas en sus grandes fuerzas, amenazan invadir la Narbonense, la provincia romana de las Galias, que, partiendo de Ginebra, en la orilla izquierda del Ródano, prolongaba hasta Tolosa, de Francia.

La noticia conmovió y llenó de ansiedad a Roma. Julio César, investido por el Senado y el pueblo del mando de las Galias (la transalpina y la cisalpina) corre a ponerse al frente de las legiones y se presenta ante los pueblos levantinos, a los que sin grandes dificultades vence y subyuga.

Pero dominados estos, un enemigo surge inopinadamente ante César y las aguas romanas, encimado por el alto anuncio lleva la vacilación, el espanto y el miedo á las huestes de los vencedores. Era Arioviso, el caudillo germano, que á la cabeza de los robustos y fieros hijos del Rhin, avanzaba con todas sus fuerzas hacia Beccanum con ánimo

Si quereis ir sobre seguro y no aventurarnos con novatas, comprad la



Máquina de escribir Underwood

8 Grandes Premios
9.000 Referencias en España

Pidase el Catálogo a Guillermo Trúñiger & C.º : Barcelona : Balmes, 7

CORDOBA, DON JOSÉ CASTRO.—SAN FERNANDO, 56

Conferencias telefónicas

(De nuestro servicio exclusivo)

La Bolsa
Madrid 4 (16).

En el cierre oficial de Bolsa el 4 por 100 intercambios se cotizó a 71'50. El 5 por 100 amortizable, a 92'25. Cédulas hipotecarias, a 89'00. Las acciones del Banco de España, a 440'00. Las de la Tabacalera, a 262'00. Banco Español de Crédito, a 000'00. Los francos, a 000'00. Las libras esterlinas, a 25'98.

Política

Habla Dato
Madrid 4 (tres tarde)
Madrid 4 (seis tarde)

El señor Dato despachó hoy con el monarca. Después recibió a los periodistas y les dijo:

—He puesto a la sanción régis varios decretos de Instrucción.

Mañana en el Consejo de ministros presentaré a la firma del Rey un decreto autorizando al Gobierno para presentar a las Cortes un proyecto concerniendo amplia amnistía. Este decreto se leerá mañana mismo en las Cortes.

Ha estado a visitarme Nogués y me ha dicho que anche se reunió la minoría conjuntamente, y examinada la posición del Sr. Salvatell, la minoría recordó comunicar al Presidente del Consejo, que estima deber del Gobierno que este declare solemnemente ante el Parlamento, la neutralidad de España en el conflicto europeo, ateniéndose la minoría a la actitud que se adopte, para tratar posteriores acuerdos relacionados con dicha cuestión.

Lo he dicho que antes de celebrar la reunión había yo prometido hacer esa declaración en el Parlamento, porque me bastaba que hubiere una minoría que lo solicitara.

Hoy mismo se hará la declaración en las Cortes de que el Gobierno desea mantener la neutralidad.

Del sábado al domingo habrá Consejo de Ministros para estudiar algunos asuntos que no se han podido desaprender por falta de tiempo.

El Gobierno carece de noticias de la guerra.

En Marruecos no ocurre novedad.

Despacho regio

El Monarca ha despachado hoy con los generales Mohedú y Mirandí, que le pasaron a la firma varios decretos.

Gratitud

El Rectorsch de la Universidad de Madrid y los decanos de las facultades han visitado hoy al señor Bergamín para felicitárselo por haber creído la carta de identidad para profesores y alumnos y por su proyecto de autonomía universitaria.

Para Málaga

El señor Bergamín ha visitado hoy al señor Ugarte para informarse en favor de la construcción de una carretera en la provincia de Málaga.

Firma de guerra

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo a los generales don Luis Fernández Bernal y D. Eduardo Amador. Nombrando director de la Escuela de Equitación el coronel de caballería don Juan O'Donnell.

Concediendo el mando del regimiento de lanceros de la Reina al coronel de caballería don Enrique de la O; idem idem del 11 depósito de reserva de caballería (Burgos); a don Eduardo Guijarro; idem idem del segundón depósito (Badajoz), al coronel don José Ricci; idem idem del regimiento de cazadores de Victoria Eugenia a don Manuel Llamas; idem idem del regimiento de cazadores de Alfonso XII al coronel don Rafael Coronado Giraldo; idem idem del grupo de cazadores de Gran Canaria al teniente coronel don Ramón Montero.

El diputado por Francia

Leroux ha llegado esta tarde al Congreso sintiéndose farruco.

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

El diputado por Francia

Leroux ha llegado esta tarde al Congreso sintiéndose farruco.

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

El diputado por Francia

Leroux ha llegado esta tarde al Congreso sintiéndose farruco.

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano.

La vista de esto Turquía entrará sin duda en una acción bélica contra el Imperio del Zar.

Noticias de la tarde

En favor de Inglaterra

Londres.—Los jefes del partido liberal de Alejandría son partidarios de la dominación inglesa en el Egipto.

Triunfo austriaco

Roma.—La entrada de las tropas austriacas al teniente coronel don Ramón Montero.

Cordón de la noche

Roma.—El embajador de Turquía ha comunicado a su Gobierno que el ejército ruso ha pasado la frontera turca por Elzurum (Ósmico), sin previa declaración de guerra, entre Rusia y el Imperio otomano

El Fénix Agrícola

Compañía Anónima de Seguros reunidos á prima fija

Inscripta en el registro que establece la Ley de 14 Mayo de 1908 por R. O. de 8 Julio de 1908

Domicilio social: Los Madrazo, 34. — Madrid

GARANTIAS

CAPITAL.	Ptas. 1.000.000,00
Desembolsado	300.000,00
Estatutaria	75.049,06
RESERVAS.	
De riesgos en curso (constituida en valor del Estado, depositadas en el Banco de España)	478.243,84
Primas recaudadas en 1913	1.592.205,76
Siniestros satisfechos hasta 31 de Mayo de 1914	2.783.459,88

Banco de vida del ganado.—Banco de robo, hurto y extravío del ganado. (Primera Sociedad que lo ha establecido.)—Póliza especial de vida para el ganado de reovis y al destinado exclusivamente a las finanzas agrícolas. (Primas muy reducidas.)

Madrid: Dirección General, Los Madrazo, 34.—Córdoba: Inspección general, Plaza de Cáñovas, 6.—Sevilla: Agencia General, Cáñovas del Castillo, 48.—Jerez: Inspección Regional para Sevilla, Cádiz, Málaga y Granada: Cáñovas del Castillo, 14.

Aqua de Borones

Económica. Mundial. La mejor de las de mesa.

DE SOCIEDAD

Hoy ha celebrado sus días don Carlos O'Donnell.

Llegó de Aguilar don Elipio del Pino Martínez.

El primer teniente de alcalde de Biarza don Higinio de los Ríos se halla en Córdoba.

Ha llegado de Alcántara don Alfredo Rey Heredia y su distinguida esposa.

Han regresado de su viaje de novios don Juan Fernández de Mesa y Torres y su esposa doña María Luisa Montijano Barón.

Están en Córdoba los diputados provinciales don Alejandro Muñoz Rivera y don Nicolás Camacho.

Marchó a Madrid el senador del Reino don Florestino Sotomayor.

El teléfono nos ha comunicado hoy la noticia de que el coronel del segundo depósito de somalitas, don Rafael Coronado Giraldo, ha sido nombrado para mandar el Regimiento Alfonso XII. Señalamos su ausencia.

Por cierto que á su vuelta en el segundo depósito de somalitas no sabemos si viene el coronel señor Recio, porque reiteradamente nos han dicho que dicho señor va al segundo depósito de reserva (Badajoz). No sabemos si será error de copia ó si quedará vacante el destino de Córdoba.

Todos los servicios de Turismo Hispano Americano son completamente gratuitos.

Campesinos y mercados

ALMODOVAR

Trigo recio, á 14'50 pesetas; idem blazquillo, á 14; cebada, á 6; habas castellanas, á 11; idem morunas, á 11; escala, á 5; maíz, á 11'5; garbanzos superiores, á 3'; idem regulares, á 25; duros, á 20; aceite, á 11; vino, á 20; carnes de borrego, á 150; tocino, á 250.

Tendencia del mercado, en alza; tiempo, variable; estado de los campos, superior.

BELMEZ

Trigo recio, á 14'50 pesetas; idem blazquillo, á 14; cebada, á 7'50; habas castellanas, á 11; idem morunas, á 11; escala, á 6; yeros, á 11; garbanzos superiores, á 36; idem regulares, á 25; idem duros, á 20; aceite, á 11; vino, á 20; carnes de borrego, á 150; tocino, á 250.

Tendencia del mercado, paralizado; tiempo, bueno; estado de los campos, buenos.

CABRA

Trigo, de 14 á 15; habas, á 11'50; garbanzos, de 16 á 26; yeros, á 9; cebada, de 7 á 7'50; escala, á 5'50; abejante, á 550 y aceite, á 11'25.

RUTE

Precios de este mercado: Trigo recio, á 14'25; idem blazquillo, á 13'50; cebada, á 7; habas castellanas, á 11'75; idem morunas, á 12; escala, á 6'25; maíz, á 18; alpiste, á 22'50; yeros, á 9'50; garbanzos superiores, á 40; idem regulares, á 25; idem duros, á 17'50; harinas, á 6'50 pesetas; aceite, á 11; vino, á varios; carne de borrego, á 12'50; tocino, á 2 y 1'75.

Tendencia del mercado, sostenida; tiempo, lluvioso; estado de los campos, regular.

Las Misas Gregorianas que en el mes de Noviembre se celebren en la iglesia de las Escuelas del Sagrado Corazón de Jesús, á las once de la mañana, serán aplicadas en sufragio del alma del señor don José María Rivera y Rey, que falleció en Córdoba el 16 de Abril del corriente año.

Su tía, doña Concepción Rey, suplica á sus amigos una oración por su alma.

Este periódico se publica con cesión de los socios.

F. Guijo DENTISTA Calle Deodato Madrid 10. Teléf. 10.10.10.

Arbitrios municipales

La cobranza del cuarto trimestre del reparto municipal se verificará en las oficinas de arbitrios del Exmo. Ayuntamiento durante los días del 1 al 25 del corriente mes; transcurrido dicho plazo incurráan en los recargos reglamentarios.

Cornetas de la Reina

Los cornetas del regimiento de la Reina José Rosina Martínez, José Apóstol Lamor y José Mora Durán han sido destinados á las fuerzas regulares indígenas de Larache.

Suspensión

El juicio señalado para hoy por asesinato, instruido en Priego, ha sido suspendido por enfermedad del leñado defensor.

Reglamentos

Han sido aprobados los reglamentos por los que han derogado la institución para niñas desamparadas y escuelas gratuitas en la ciudad de Priego y Sociedad de panificación «La Cuenca», de Pasblonovo.

Comunidad de labradores

Varios vecinos de Linque han solicitado autorización para constituir en dicha villa, una asociación de labradores.

LOS MEJORES CAFÉS

Tueste diario

Almacén de Coloniales

CAPARRÓS Y COMPAÑÍA

Hacienda

Para mañana se ha señalado el pago de los libramientos expedidos á favor de don Joaquín Pérez, por 166'66 pesetas, y don Manuel de Lira, 20'50.

Sufragio

A las once de hoy se ha celebrado la misa rezada en sufragio por el alma de don Carlos de Borkón y Este. Asistió una encogida representación del partido jaénista local.

Licencia

Se ha expedido licencia de caza á don Cristóbal García Castilla, de Almedinilla.

Reclusos

Se ha dispuesto el traslado de los presos en la cárcel de Fuente Obejuna, Juan Francisco Gallardo Sánchez, Gabriel Juan Muñoz Arco y Luis Fernández Calderón, á la de Córdoba á disposición del presidente de la Audiencia.

Ibericos

En el último número de Ibericos, del sábado 31, hemos visto un notable y extenso artículo titulado «Un gran ejemplo de labor marítima» en el cual el distinguido publicista naval don J. M. de Gavaldá expone las ventajas de la política de expansión marítima, tratando los siguientes puntos:

El mar, frente de prosperidad para las naciones. Poderío marítimo de la Gran Bretaña. El rápido progreso naval de Alemania; sus industrias de construcción y siderúrgicas; su moderna artillería naval. Comparación entre las flotas inglesa y alemana, por «puntos de mérito». La marina comercial germana: lucha estabilizada para alcanzar la primacía en dimensiones y velocidad. España y el ejemplo de Alemania.

Este documentado artículo, de caractère actualidad en las presentes circunstancias, se dirige á recomendar á la atención de nuestros lectores.

Córdoba, á Priego por Castro, etc.

Anunciamos hace unos días que en breves la Compañía general de automóviles de Calafá Sosa de Urgel, Puigcerdá, Ribas y Ripoll, establecerá su servicio en esta provincia entre Priego y Córdoba. El servicio es un hecho. Ayer se realizó el primer viaje en un hermoso auto de la Hispano Suiza, de 50 caballos (no es cosa que siempre digamos 50 H. P. que es lo mismo, pero en inglés).

El coche tiene 28 asientos y es el vienno el gerente de la compañía señores Graells.

Le acompañaron en este viaje otras personas el jefe de los conservadores de Cabra, don Luis Pallerés Díaz, el diputado provincial don Carlos Garrido Lozano, don Francisco Moreno Navas y otras personas.

Esta compañía, que tiene en explotación 14 autos, inaugurará oficialmente ésta en la presente semana.

Esta línea nace en Granada y recorrerá de esta provincia los siguientes pueblos:

Priego, Carcabuey, Cabra, Doña Manuela, Baena, Castro, Espujo, Santa Cruz y Córdoba.

De Priego, saldrán los coches á las seis de la mañana para llegar á Córdoba á las 10'00, pudiendo ensayar con los correos de Sevilla, Ecija y el rápido de Madrid.

El viaje de regreso será á las 2'30 de la tarde para llegar á Priego á las 8 de la noche y allí pernoctar.

De otros detalles así como de los precios, daremos oportuna cuenta.

Préstamo

El Banco Popular de León XIII ha concedido un préstamo de 8.500 pesos á la Caja Rural de la Aldea de las Piñedas, en esta provincia.

Padagogía

Acabamos de recibir un ejemplar del «Memorandum» publicado por don Rufino Blanco de las dos conferencias pronunciadas en el Ateneo de Madrid por el autorizado profesor de la Escuela de Estudios Superiores del Magisterio.

Tratán dichas conferencias de la «Neoclassicismo» sistemática de los estudios pedagógicos y del crecimiento en la edad escolar.

El autor remitirá gratis dicho folleto á aquellos de nuestros suscriptores que envíen una faja de este periódico adhesiva á la cabeza del mismo, como se indica por correo, al director de «El Universal», apartado 266, Madrid.

El fin de Turismo Hispano America no es puramente patriótico y desinteresado.

Ecos provinciales

De San Sebastián de los Ballesteros

Una reunión

En la noche de ayer se invitó por el jefe de los conservadores de ésta, se reunieron en el salón alto del café de don Mata Vázquez, la casi totalidad de los señores que componen dicho partido en este pueblo, para tratar de asuntos relacionados con él mismo, reuniendo entre todos la mayor armonía.

Dichos señores me regalaron que por medio de El DEFENSOR se dieran las gracias á los señores que componen la Comisión provincial por haber acordado ésta la rebaja en las cuotas que por arbitrio exorbitante se fueron imponiendo á cerca de 30 señores conservadores de éste, y en particular al señor don Francisco Gómez Jiménez por el intento tan grande que se tomó en este sentido que era de justicia y yo cumplí gustoso lo que era de mi deber.

Fuimos vigilados como criminales.

Al poco rato de enterarse los señores en la cárcel de Fuente Obejuna, Juan Francisco Gallardo Sánchez, Gabriel Juan Muñoz Arco y Luis Fernández Calderón, á la de Córdoba á disposición del presidente de la Audiencia.

Más valía que en vez de vigilar á hombres honrados, se dedicaran á vigilar y evitar el uso del monte.

Mádis, que ayer se mató, se contrató al juez municipal don Nicolás Oriola Gallar, tomando café en su establecimiento, en compañía del supuesto don Juan R. Vázquez y de su primo don Antonio Oriola, al dar éste Juez unas satisfacciones al último de dichos señores, se presentó un guardia diciéndole que se callara y no tuviera que ofender á nadie. Esto es bochornoso, cuando se ha visto que una infanta reprueba á su servidor; no sé las medidas que habrá tomado dicho Juez, pues creo, que esto tiene relación en el código penal.—Corresponsal.

Véase en cuarta plana la poesía.

A los Párrocos

Y ENCARGADOS DE IGLESIAS



La antigua fundición de Campomanes, dirigida por Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid, se ofrece para la refundición de campanas rotas, bien en tipos romanos, esquilonas, dándolas el mismo sonido, metal y forma que tuvieron, si así lo desean, ó se cambian por nuevas especiales de la casa, de metales de primera calidad, de puro cobre y estano.

Precio de F. C. por cuenta y riesgo de la casa, pagará plazos, garantía quincenal.

Para más detalles, dirigirse al director de la Fundición, Constantino de Linares, Carabanchel Bajo, Madrid.

La exactitud con que ha cumplido ésta antigua casa sus compromisos ha merecido la recomendación de la mayoría de los boletines eclesiásticos de las diócesis de España.

La proveeduría de las Catedrales de Toledo, Córdoba, Málaga, Cádiz y Santander.

Para evitar sorprenden la buena fe de los Párrocos por algunos fundidores de la capital.

Consejo de Gondomar, 1.

Si más sencillo y económico de la población, el que más frecuentado es y más fama tiene, debido á los excelentes artículos que presenta, que son elaborados con lo más puro y selecto que se cosecha;

La única Casa que tiene la cocina á la vista del público para que éste pueda apreciar con la limpieza y esmero que se hacen los géreros que en el mismo se expenden.

Experiencia de la Casa en chocolates con pastas á 30 céntimos. A domicilio, llevando con servicio de la casa, á 35 cént.

Correva el grifo y en botellas de todos sus edades.

Botecos gaseados, vinos y licores gusto-

sos y extranjeros.

Las salsas que se utilizan en ésta Casa son inmejorables llamadas del Cabilio.

Instituto General y Técnico de Córdoba	
Observaciones meteorológicas ue- ritificadas hoy.	
EN VEINTIQUATRO HORAS	
Temperatura máxima al sol y al aire libre.	22 20
Id. Id. á la sombra y al aire libre.	17 20
Id. mínima á la sombra y al aire libre.	12 60
Id. media á la sombra y al aire libre.	14 90
Oscilación.	4 60
Agua de lluvia en milim. .	14 20
Aqua evaporada en milim. .	1 00
OBSERVACIONES A LAS 8 DE LA MAÑANA	
Altura barom. en mil. á 0°	747 20

Temperatura á la sombra.	13 20
Id. de termómetro huma- decido	12 80
Tensión de vapor	10 80
Humedad relativa.	95 00
Estado del cielo	Nuboso
Dirección del viento.	O.
Fuerza	Ventolina
Velocidad en kilómetros. .	64 60
Córdoba 4 de Noviembre de 1914.	
El catedrático de física, Rafael Vásquez.	

SE ARRIENDA
desde el dia un piso alto con seis habitacio-
nes, cocinas, etc., en la calle Conde Arenales,
número 6. Para tratar, en casa de los señores
Carbonell y Compañía, Angel de Saavedra,
número 18.

No te mueras, sin ver Madrid

Viajes gratis á Madrid

Ida y vuelta, Ferrocarril, transporte de equipajes, automóviles, ho-
telería, diversiones y una carta de crédito de 125 PESETAS.

TODO COMPRENDIDO: Itinerario completo.—Quince días bien
aprovechados en la Villa y Corte.—Turismo Hispano-Americano, que
ya tiene más de 80.000 suscriptores en toda América, os cifra este

REGALO ESTUPENDO

Para pertenecer á nuestra vastísima gija de propietarios de las
bellezas de España, basta solo comprar todos los meses un Cheque de Tu-
rismo, cuyo importe de una peseta no se pierde, pues su valor real y
positivo constituye un verdadero reintegro.

Turismo Hispano-Americano está instalado en local propio y espacioso,
en el sitio más céntrico de Madrid, calle de Nicolás María Rivero,
núm. 1, principal, esquina á Alcalá, frente al Nuevo Club

Para disfrutar de los innumerables beneficios que brindamos á usted, le
pedimos solo la pequeña e insignificante inversión de 3 céntimos diarios

BOLETIN DE SUSCRIPCION

TURISMO HISPANO-AMERICANO

D —
vecino de
desea ser miembro de TURISMO HISPANO AMERICANO, y tener derecho al
uso del Diploma, de la Insignia y del Carnet de identidad que sirven para utilizar
todos los beneficios (astros rebajas en vapores, ferrocarriles, hoteles, etc.) que
proporciona esta institución patriótica. Se compromete á adquirir mensualmente un
«Cheque de Turismo de una peseta».

Fecha:

Firma:

Llévese, póngase y envíese á TURISMO HISPANO AMERICANO (Nicolás Rivero, 1, princi-
pal, Madrid). A cambio de su primer desembolso de una peseta, recibirá un Cheque de Tu-
rismo de ese importe y un Diploma en colores extendido á su favor.

Nerviosos!

Cigarrillos carminativos

Eficaces para combatir las afecciones de la Boca, Garganta. Pecho y enfermedades nerviosas. Elaborados estos Cigarrillos con Melissa, Terpinol, Esencia de Fino Marítimo, Menta y hoja de coca, sus maravillosos efectos se observan desde el primer cigarrillo.

Pueden fumarse cuantos se quieran, por ser completamente inofensivos. Paquete, 50 céntimos.

Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar, n.º 2, Farmacia

No hay que asombrarse

Una vez los atenienses
á Leontíquidas llamaban,
para que viese un prodigo;
y era que un áspid estaba
todo revuelto, á una llave
del templo. Y dijo en voz alta
—Atenienses, el prodigo
fuerza, si la llave se hallara
revuelta al áspid; que el áspid,
naturalmente, se enlaza.

LOPE DE VEGA.

Las Joyas

Las joyas son obras de orfebre.
muy buscadas para el adorno
de la toilette, y las usan hombres y
mujeres.

Para las mujeres, brazaletes, co-
llares, aretes, broches, medallones,
dijes, cadenas, peines, relojes, etc.

Para los hombres, tabacueras,
afieras, sortijas, puños de bastón
y otros muchos objetos.

El uso de las joyas es muy anti-
guo, pues se mencionan en el Anti-
guo Testamento y en todos los li-
bros de la Biblia y el Egipto.

Han variado mucho las formas y
los estilos, pero siempre imperó la
joya por su riqueza y su trabajo ar-
tístico. Las piedras preciosas, entre
las que se incluyen sin serlo, la
perla, el ámbar y el coral, son un
adorno valioso de las joyas.

Una dama elegante no debe car-
garse de alhajas, sino llevarlas buenas,
de mérito artístico, ya sean de
época o modernas.

Los aderezos ó sean sortijas, bra-
zaletes, zarcillos y collares, necesitan,
si llevan piedras, que armonicen
con el color de los ojos, los ca-
bellos, y sobre todo la piel de su
dueña, pues que tan gran influen-
cia ejercen en ella por su proximi-
dad.

Las jovencitas deben llevar po-
cas joyas, con especialidad las per-
las y las turquesas. A las señoritas
les están permitidas todas y á las
de edad les sientan mejor los bri-
llantes.

Los brillantes y diamantes sien-
tan bien á rubias y morenas. A las
primeras les convienen las turque-
ses, los rubies, las esmeraldas y las
perlas. A las morenas el coral, el
ópalo, la amatista y el ágata.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía cómico-dramática
de Enriqueta Palma y José Montijano

Función para mañana:

(7^a de abono)

La comedia en dos actos,

EN FAMILIA

La comedia en dos actos,

EL NIDO

A las nueve y cuarto.
Precios: Plateas sin entrada, 8
pesetas.—Proscenios segundos sin
idem y palcos, 6.—Butaca con en-
trada, 2'25.—Delantera de anfitea-
tro con idem, 1'25.—Idem de para-
iso con idem, 0'70.—Entrada para
platea y palco, 1'15.—Entrada de
anfiteatro, 0'90.—Idem de paraíso,
0'40.

TEATRO-CIRCO

Hoy útima exhibición: «Un dra-
ma en el teatro».

Mañana estreno «Iris».

GRAN CINE

Continúan las artistas «Melles,
Rusine y Iovonne».

Todas las noches nuevas y esco-
gidas películas.

SE VENDE

Por cuenta del ganadero se vende leche pu-
ra de cabra en la calle de la Encarnación, nú-
mero 9, de seis y media á ocho y media de la
noche.

El Defensor se vende en Madrid
en el kiosco del Debate, calle de
Alcalá, frente á la Galatrava.

Continental Es la mejor má-
quina de escribir
de cuantas compiten en el mercado.
Representante en Córdoba: A. Morales
Impronta «La Verdad».

Máquinas Vapor Existentes

SEMIFIJAS Y LOCOMOVILES
LANZ, desde 10 á 80 caballos, pa-
ra venta y alquiler, entrega inme-
diata, Otto Wolf, Plaza de Catalu-
ña, 9, Barcelona.

Fumadores!

A HUROL

EL HUROL fumado con el tabaco, lo aromatiza, destruye la nicotina,
cura las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarrro
gástrico de los fumadores, y alivia en la tubercolosis.
Lo fumar á diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco, 1 peseta
Depositario en Córdoba: Doctor Marín, Gondomar, número 2, Farmacia.

Agencia Universal ANUNCIOS

para todos los periódicos de
España, Europa y Américas
1^a de España — Fundada en 1878

ROLDÓS Y COMP.

BARCELONA
Público de todas clases
Precios económicos

“La Estrella”

Sociedad Anónima de Seguros

DOMICILIO SOCIAL MADRID, ESPÓZ Y MINA, 6

Capital desembolsado: 5.000.000 de pesetas

Seguros de incendios — Seguros marítimos

Seguros sobre la vida — Seguros de paquetes por ferrocarril

Bankeros: Banco de Gijón, — Banco de Oviedo

Banco Hispano-Americanano, — Banco Español del Río de la Plata

La Estrella tiene hecho el depósito que previene la Ley

Sub-diseñador en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

Representantes en todas las capitales y pueblos importantes de España.

Accidentes del Trabajo

LA ESTRELLA. TRABAJA ESTE RAMO A PRIMAS MUY
REDUCIDAS y RESPONDIERDO DEL RIESGO DE HERNIAS

Delegado en las provincias de Córdoba, Granada y Jaén:

D. Antonio Conrotte: OFICINAS, ALFAROS 28 Y 30, CÓRDOBA

NO MÁS PURGAS

Supositorios “VICTORIA”,

o la glicerina solidificada

LOS SUPOSITORIOS VICTORIA constituyen el medio más
práctico y eficaz para combatir y derribar enfermedades tan mole-
stas como el estreñimiento.

Sus ventajas son las siguientes: 1.º Introducción fácil.—2.º Contac-
to perfecto con las parades intestinales.—3.º Derretimiento completo.

—4.º Acción icatmótica y descongestiva y estimulación de la contra-
distensión del intestino, produciendo rápidamente la evacuación.—

5.º La tolerancia perfecta del intestino, para los SUPOSITORIOS

VICTORIA. Caja para niños, 1 peseta; adultos, 1'50.

Depositario en Córdoba: Dr. Marín, Gondomar 2

El Defensor de Córdoba

Diario católico de noticias

Precio de suscripción: Cinco pesetas al trimestre.

Precio de anuncios: En primera plana, 75 cént. linea. En la se-
cción de Noticias locales, 50 id. En tercera plana, 30 id. En cuarta, 10 id. Comunicados desde una peseta linea. De-
cuentos, 50 por 100 de rebaja.

Esquelas de funeral: En primera plana, á una columna, 15 pes-
etas; á dos id., 20, y á tres id., 30. En tercera plana, á una
columna, 10 pesas; á dos id., 15.

Redacción, Administración e Imprenta

Ambrosio de Morales, 6

Teléfono, 70

Fernando Guijo Dentista

Gondomar 28 N. (dónde está la fotografía)

REUMATICOS?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el

Bálsamo Victoria

que á base de Mecotán, Menta, Alejandría, Cocaína y Salicilato de Metilo, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recuperarla con una bayeta ó franelas para conseguir el efecto inmediato.

Precio 2 pesetas:—Depositario en Córdoba Dr. Marín, Gondomar 2 farmacia

Papel para enolver

Ambrosio Morales,